

银价处于高位 银条打首饰火了



近期,原料投资银条受到热捧,有的消费者抢购银条是看中其投资属性,也有消费者则是为了用银条加工成首饰,图的是比直接买银饰更划算。业内人士提醒,白银价格已经处于高位,短期内回调的风险增加,消费者切勿盲目跟风投资。

白银价格持续上涨,原料投资银条热销

近期白银价格持续上涨,创3年以来新高。数据显示,4月17日,COMEX(纽约商品交易所)白银期货报收28.295美元/盎司,自3月份以来涨幅已超23%。白银价格升高的同时,原料投资银条呈现热销态势。

4月18日上午10时,记者登录微信商城某款用户较多的金银销售小程序,看到所有规格的原料投资银条均已售罄。与此同时,农业银行App所售“传世之宝龙年生肖银条(第二轮)”各规格,即60克、100克、200克、500克、1000克均可购买。

“我比较看好白银价格的上涨趋势,所以在某平台一次性购买了15公斤银板原材料。买的时候一公斤7100元左右,没想到快递还在路上,价格就已经涨到了一公斤7500元。”投资者龚先生表示。

“银行的生肖银条加工费比较高,相对原料投资银条溢价较多,具有更高的收藏价值,但是

现在银价走高,很多投资者想赚取银价继续上涨的收益,另外还有许多消费者买来银条自己去打银饰,这两种需求都导致正规渠道销售的原料投资银条更受欢迎。”某金银交易店家告诉记者。

当天上午10时30分,记者再次登录微信商城发现,数据更新后,所售500克原料投资银条售价为4050元。在农业银行App,所售500克“传世之宝龙年生肖银条(第二轮)”的售价为7545元。

原料投资银条库存紧张的同时,部分消费者在社交平台上询问现在还能去哪买银条,有网友推荐各类电商平台,不过消费者需要注意辨别真伪。在网上买银条比实体店便宜很多,但是网上伪劣品也多,部分伪劣品甚至还会出具证书并带有钢印。

银饰品受热捧,有人自购原料打首饰

除原料投资银条外,银饰品也受到热捧。记者了解到,与金饰不同,银饰品并非根据每天银价调整,而是每件都会根据重量和工艺给出一个基准标价,在此基础上通过折扣来调整实际售价。

“现在店里有活动,打九折,差不多每克164元。”4月19日,中国白银王府井店的工作人员告诉记者,目前店里在售的银制品价格不会再发生变动,“下一次进货就该涨价了”。

关于银饰价格是否会涨价这一问题,老凤祥王府井店的员工给出了相同的答案,“现在做好的成品是不会涨的,但是我们再进货可能会涨价了”。一名员工告诉记者,近期银饰的销量不错,除了银首饰之外,银元宝、银勺、银壶等银制用品和摆件销量也不错。

实物银受热捧,催生了自购原料打首饰的群体。“我在银行买了100克银条,总共打了六个戒指、三个手镯。”福建省漳州市居民小江说。

不少消费者表示,从银行、微信商城等渠道购入银条,再拿到金银加工店打首饰,相比直接购买银饰品更划算。

记者了解到,金银加工店基本按照银饰款式差异化收取加工费,而不同地区加工店对同一款式银饰收取的加工费不尽相同。以较受欢迎的“三生三世”款式为例,该款式手镯大概为30克,北京市海淀区某店该款式手镯加工费为每克10元,广东地区某店加工费为每克4元,而四川成都市温江区某店则一共收取60元加工费。当记者

追问近日银饰加工费有无上涨时,上述采访对象均表示没有。

加工店对损耗的承担也有不同,如上述北京地区某店表示损耗由顾客承担,而广东地区某店则表示由店家自己承担,该店老板称:“这种款式手镯损耗一般不会超过1.5克。如果有损耗,我们按照当日银价退还顾客相应克数的钱,或者直接抵扣加工费。”

此外,有加工店表示,可以回收银条打首饰后剩余银料。“我们的回收价格要在大盘价格基础上减1元,因为还要再转给别人”。

除消费市场外,白银价格短时间内快速上涨引起了相关专业人士的重视。国信期货有色金属首席分析师顾冯达提醒,白银价格已经处于高位,短期内高位回调的风险正在增加。

南华期货有色金属分析师夏莹莹表示,白银价格波动通常比黄金大,投资者应选择合法正规的渠道,根据自身财务状况和风险承受能力选择合适的投资工具,不要盲目跟风。

据《中国证券报》、《青岛早报》、《海报新闻》

黄金“变现”升温 这些事项要注意

黄金价格目前还在高位,一些消费者考虑将手中的黄金出手变现。哪些地方可以回购黄金?有什么注意事项?一起了解一下。

金店倾向以旧换新 银行多认自有品牌

据了解,目前提供黄金回购业务的线下实体机构有很多,基本可分为品牌金店、银行、典当行和其他商户四大类。

菜百、周大福、老凤祥等品牌金店,基本都提供黄金回购业务,但不同品牌的规则有所不同,即使是同一品牌,也并非每家门店都有黄金回购业务。比如,周大福在部分城市的指定门店开设黄金产品回购服务;周生生在内地暂时只在深圳指定分店试点黄金回购业务和足金以旧换新服务。

菜百首饰客服表示,饰品类产品回购会按照基础金价进行折价,由于损耗较大,一般建议消费者以旧换新,其他品牌的黄金产品暂不支持回购。

整体看,相比现金回购,品牌金店更倾向于以旧换新,且以旧换新的克价比现金回购的价格更高。

银行也是黄金回购的主要渠道,但大部分银行回购黄金时只限于自家品牌的投资金条,不接受其他渠道出品的黄金制品。少数银行在此轮黄金行情中加大了黄金回购业务的力度。比如工商银行近期升级了黄金回购业务,推出“非工行品牌金条工行收”的回购业务,14家商业银行和2家黄金企业Au99.99品牌金条可实现便捷回购。

除了品牌金店和银行,典当行和一些二手奢侈品店也可回购黄金。这些商家在黄金回购方面比较灵活,通常不限制品牌和种类,部分商家还提供免费上门或同城闪送等服务。

现在还有线上黄金回购平台,消费者可以通过微信公众号、小程序或平台App等线上渠道下单,用快递方式将黄金送至回购平台,检测确认之后,就可收到回购款。

在京东App上,设置有“黄金回购”专区,有三个商家进驻,分别是爱回收、京工美作和菜百首饰。前两家回收的黄金不限品牌,只有菜百首饰仅限本品牌。在回购方式上,爱回收既能到店回购,也支持上门取件,其余两家只能邮寄。

选择正规商家,谨防被套路

不论是线上渠道还是线下实体,黄金回购都是明码标价,而且每日实时更新,定价基准都是上海黄金交易所的黄金价格(当天实时金价-手续费=金条回购价格),但不同商家的标价和计价方式有所不同。

关于手续费,高级黄金分析师李洋表示:“线下品牌金店,包括金融机构,手续费每克减2元到5元不等;线下渠道手续费会贵些,因为它包含了产品的保价,基本上每克减5元到10元。”

回购的过程中需要注意什么?

中国农业银行某支行工作人员表示,回购时他们会检查购买凭证、黄金外包装以及产品外观等。此外,客户要携带好本人身份证、银行卡等证件。

招商银行回购黄金的条件更详细:购买凭证、证书齐全,每克扣4元手续费;购买凭证、证书不全,每克扣7元手续费。手续费包含检测费用。

业内人士提醒,黄金变现要谨防被不法商家套路。

不少消费者在黄金回购过程中遇到“吃秤”现象。火烧验金后,到底有多少损耗是合理的呢?黄金首饰佩戴久了,上面会沾染一些油脂和灰尘,火烧后称重少0.05克之内,最多不超过0.1克,是比较合理的,再多就有问题了。

普通消费者如何验证商家的秤准不准呢?首先要看电子秤是否有CPA标志,看是否张贴了有效期内的绿色“强检合格”标签。然后,上秤前可先称下自己的身份证,重量应该是6.6克左右,如果没有身份证,找一个1元硬币,重量在6.05克左右。如果商家的秤误差太大,就说明有问题。

总之,消费者一定要选择正规渠道,千万别贪价高,报价特高的商家一般都会有猫腻;了解黄金的基本常识,至少要知道最新行情;一定要看清回购协议,充分了解规则,避免带来不必要的损失。 据《北京青年报》、央视新闻微信公众号

